

rozhlasová organizace dnes vysílá celkem víc než 1 800 hodin týdně z 13 hlavních krátkovlnných a středovlnných vysílacích míst, ze satelitů, a z více než 1600 místních rozhlasových stanic a vysílačů. (Navštivte www.twr.org a dovíte se další podrobnosti.)

Od roku 1985 se Trans World Radio a několik dalších evangelijních rozhlasových společností společně rozhodly zprostředkovat každému člověku příležitost slyšet Dobrou zprávu o Ježíši Kristu v jazyce pro něj srozumitelném. Partnerství „The World by Radio“ usiluje o výrobu programů s evangeliem pro každou jazykovou mega-skupinu (jazyk, kterým mluví aspoň milion lidí). Společně s TWR se do tohoto projektu „World by Radio“ zapojila Society for International Ministries (SIM), Far Eastern Broadcasting Company, Far Eastern Broadcasting Association a HCJB World Radio. Další misijní organizace, které mají možnost vysílat, jsou Words of HOPE, Back to the Bible, Galcom a IBRA Radio.

Boží plán záchrany

...tak Bůh miloval svět, že Syna svého jednorozrozeného dal, aby každý, kdo věří v něho, nezahynul, ale měl život věčný. (Ev. Jana 3,16)

Ukřižování, smrt a vzkříšení Božího Syna, Ježíše Krista – to byl Boží plán (nikoliv pro trápení či vyzkoušení svého Syna, ale pro záchranu hříšného člověka).

Tento fakt si (někdy více, někdy méně) uvědomuje každý, kdo přijal milost odpuštění hříchů a stal se v Kristu Ježíši Božím dítětem. Cena za naše vysvobození z moci Satanovy byla nikoliv obrovská, ale nejvyšší! Zatímco ke stvoření světa, k oddělení vod a pevniny, k ustavení vesmíru, ke stvoření (z ničeho) oné nádherné botanické zahrady a všeho živého stačilo pouhé Hospodinovo slovo, pak obrácení hříšného člověka zpět k Bohu se „prodrazilo“! Bůh neuděluje milost pouhým slovem, ale cenu výkupného platí vlastní krví! Při slavnostním společném lámání chleba a pití vína si toto každá křesťanská obec musí uvědomovat. Bůh zaplatil nejvyšší daň, Bůh při tom podstoupil utrpení, Bůh se nechal ponížít a Bůh otevřel cestu z hříchu k sobě skrze svého Syna naprosto dokonale. Krátce k tomu všemu poznamenal, že je to také cesta jediná.

Velikonoční svátky tuto skutečnost připomínají, ožívují v našem srdci vděčnost a velikost zástraku milosti. Apoštol Jan píše: „Z plnosti jeho my všichni vzali jsme, a to milost za milost.“

Pána Boha stálo spasení příliš mnoho, nepochopitelné a až neuvěřitelné mnoho. A cena výkupného by byla (a je) stejná, i kdyby šlo o záchranu jen jednoho člověka stejně tak jako milionů lidí. Cena byla zaplácena a úvodní biblický verš zřetelně adresuje nabídku milosti každému člověku a za daných okolností si budme jisti, že se Bůh postará o to, aby se zpráva o milosti dostala k maximálnímu počtu lidí! Ta zpráva je totiž určena všem. Bůh zaplatil takovou cenu, že použije všechny „páky“, aby se evangelium rozšířilo po celém světě. Ježíš k tomu vychovával své učedníky a dával zřetelně najevo, že se o tom mluvit bude! Farizeové napomínali Ježíše, aby nedovoľoval svým učedníkům takovou osobní publicitu. A co jim řekl?: „Budou-li oni mlčet, bude volat kamení.“ (Lk 19,40). Mezi poslední pokyny Pána Ježíše (před jeho odchodem do nebeské slávy) patří výzva „Jděte do celého světa“!

Boží záměr je zřetelný, pokyny jsou jasné... jen se stále díváme, kdo že je tím poslem dobrých zpráv! Už první křesťané se „zabaríkadovali“ do svých církevních spolků a Bůh nasařil první páky, aby jim připomněl jejich poslání a popohnal je kousek dál. Křesťané byli brzy pronásledováni, rozptýleni po okolí, a když se dostali do římských arén coby kořist hladových šelem, dozvěděli se o nich všichni. Kruté, ale účinné. Velmi brzy píše apoštol Petr svůj pastorační list rozptýleným věřícím a povzbuzuje je! Z jeho listu je zřetelné, jak moc mu záleželo na tom, aby jejich životy byly dobrým svědectvím o Kristu (*...a žijte vzorně mezi pohany; tak aby ti, kdo vás osoučují jako zločince, prohlédli a za vaše dobré činy vzdali chválu Bohu v den navštívení... 1P 2,12!*)

Další historie ukázala, že evangelium se skutečně rozšířilo do celého světa. Bůh k tomu popoháněl i povolával – jak bylo třeba. Ale dílo nejvyšší ceny nemůže zůstat nenabídnuo. Spasení není jogurt ani nejnovější model Mercedesu (a obojí nám reklama „tluče do hlavy“ denně), spasení je vytržení ze spárů smrti a my – poslové dobré zprávy – jsme velmi často vidět a slyšet jen za zdmi modliteben..!

Tradice českého vysílání TWR už má za sebou více než 4 desetiletí. Máme ještě posluchače, kteří si naše začátky pamatují. V době vlády komunistické totalitní moci se toto vysílání stalo pro mnohé posluchače povzbuzujícím biblickým poselstvím. V té době byli křesťané v jakémsi náznaku rozptýleného lidu a Petrovo povzbuzování se velmi hodilo. Nelze ale zapomenout na mnohé „náhodné“ posluchače, kteří tehdy tajně poslouchali a někteří vírou přijali Pána Ježíše za svého Spasitele. Po uvolnění politických poměrů krátkovlnné vysílání TWR už nebylo atraktivní, a tak se obec našich posluchačů více a více formovala z řad věřících křesťanů. V redakci jsme se vždy snažili o zařazování evangelizačních pořadů a formovali vysílání i pro sekulárního posluchače. Toto se dařilo a daří především na místních, propůjčených frekvencích VKV. Když se takový pořad vysílal na tradičních TWR frekvencích, často jsme slyšeli a slyšíme „kritické“ hlasy z řad věřících. Například „za takové pořady vás neplatíme“, „toto se nám nelíbí“, „nezavádějte světské vysílání“ ...apod. Nebylo takových hlasů mnoho, ale zato měly svoji dravost a vnitřní energii. Na druhé straně tyto pořady oslovují ty, kterým jsou určeny. Průměrný věk našich posluchačů se znatelně snižuje a znovu se ukazují ti, kterým vysílání TWR-CZ pomohlo k rozhodnutí se pro Krista nebo je přivedlo na cestu spasení.

Toužíme po tom, aby se rok 2002 stal rokem „změny myšlení“. Chceme se stát zřetelnějším misijním nástrojem – pomocnou rukou k nesení dobré zprávy o Pánu Ježíši Kristu. Nebudeme proto tolik hovořit o naší práci, o lidech, o pořadech, ale jsme připraveni osobně navštívit místní sbory a nabídnout službu TWR-CZ jako jeden z vašich misijních nástrojů. Možnosti každého jsou různé. Jednotlivce může být vynikajícím evangelistou svému okolí, může využít „náhodného“ setkání, ale jsou hranice, kde možnosti jednotlivce logicky končí. Skupina (nebo sbor) už mohou pomoci s nesením evangelia v širším záběru. Mohou dokonce vyslat někoho do daleké země, mohou zorganizovat návštěvu škol, mohou rozdávat Bible v hotelích apod. Vždy však bude ještě mnoho míst, kam jejich noha nedojde a jejich hlas slyšet nebude. Část tohoto nezasaženého prostoru vykrývá rozhlasový signál. A tak jednotlivce i sbor může využít naší služby pro svůj podíl na evangeliu – tak, jak Pavel dává sám sebe za příklad Korintským: *„Těm, kdo jsou slabí, stal jsem se slabým, abych získal slabé. Všem jsem se stal vším, abych získal aspoň některé. Všecko to dělám pro evangelium, abych na něm měl podíl.“* (1 Korintským 9,22–23) Apoštol Pavel chtěl mít **podíl** na evangeliu!

Milí přátelé! Jsme vašim rádiem? Chceme jím být! Ale asi ne pro plnění osobních kulturních potřeb, ne jen pro pohlazení vašeho srdce při poslechu oblíbených písní a pro vychutnávání obvyklých biblických proslavů. Chceme mnohem víc! Můžeme být vašim podílem na nesení evangelia. Jsme také vašim misijním nástrojem? Využijte nás! Máte kolem sebe sousedy, máte rodinu, máte přátele, kteří vás léta znají jako věrné křesťany a oni sami jsou k evangeliu hluchí? Modlíme se za to, abychom uměli ukázat na Pána Ježíše Krista srozumitelně a pravdivě.

Pořady povzbuzující, vyučující, písně z archivu a vaši oblíbení kazatelé zůstanou vašimi blízkými ve vašem rádiu. Ale misijní charakter naší služby musíme posílit, protože je to prvořadý úkol každého křesťana. A vedení spolupracujících církví toto s vděčností vítá.

✚ Naše spolupracovnice Míla Marková měla i se svým manželem těsně před Vánocemi autonehodu. Auto je na odpis, manželovi se nestalo prý nic, zato Míla měla přeraženou ruku a naražená žebra. Byla poměrně dlouhou dobu doma. I když návštěvuje pravidelně

Proč (také)?

Čteme noviny, sledujeme televizi, posloucháme komerční rádio... A co čteme, vidíme a slyšíme? Nezávislý soud odsoudil vydavatele Mein Kampfu (Hitlerovy ideologie) a druhý den četla novinářská veřejnost vážnou otázku čtenáře, proč není zakázána Bible – je přece plná podněcování k válkám. (Zarážející na tom bylo, že čtenář musel Bibli docela znát a uměl ji dobře zneužít.) Církev je veřejností prezentována jako „hladová“ po majetku. Věřících ubývá a stát dotuje cirkve více a více – hlásají statistiky.

Česká veřejnost se zmítá v hledání hodnot. Vše je relativní, znatelně chybí dobrý základ, na kterém by mohla stavět vláda, politické strany i jednotlivci. Nedaří se vytvořit dobré zákony, nedaří se je dodržovat a zdá se, jako by celý právní systém byl „sestrojen“ jen pro někoho. Stát nemá sílu zvládnout nemorálního jednotlivce (vězeňské cely jsou plné chybujících lidí a drobných švindlířů, zatímco miliardoví tuneláři se usmívají v lóžích veřejného života a drzí kapsáři nestydatě otevírají kabelky v tlačenici). Neexistují hranice morálky, svědomí je otupeno, mladí lidé nevidí cíl svého bytí.

Mnozí křesťané podléhají zmatku doby a aktivizují se v iniciativách proti legalizaci potratů, homosexuality, zviditelňují spíše sami sebe, a odborně nepřipraveni si často trhnou ostudu v palbě argumentů bezbožníků. Je to dobře? To je otázka. Bylo by, kdyby se přitom nezapomínalo na podstatu tohoto neutěšeného stavu. Toužíme po tom, aby dobré iniciativy nabádající k „polepšení“ společnosti se nedopatřením nestaly dobře vypadající maskovací plachtou nad hnilobným procesem Satanova plánu s lidstvem. Trans World Radio chce začít jinde. Ne u boje proti legalizaci potratů, ne u boje proti „právům“ homosexuálů, ne u boje proti korupci. Chceme nést dobrou zprávu o vysvobození z moci zla, o odpuštění hříchů, o nabídnuté milosti, o vztažené ruce Kristově zvoucí k novému životu. I dnes je slyšet Izajášův hlas: „*Vždyť jsi zapoměla na Boha, svou spásu, nepamatovala jsi na svoji záštitnou skálu. Proto vysazuješ sadbu rozkoší a pěstuješ cizokrajnou révu. V den, kdy je sázíš, oplocuješ je, za jitra pečuješ, aby tvá setba vyrašila. Ale žeň prchne v den nemoci a bolesti nevyléčitelné...*“ (Izajáš 17:10). Ať se okolnosti mění, společnost modernizuje, ať se ohlížíme po dávných filosofiích a vracíme ke středověkým kulturním zvykům, ať se snažíme sebelépe vyšlechtit botanické kultury či klonovat živé tvory... Sumou všeho: Ať člověk dělá bez Boha cokoli, špatně se mu povede. Opakem je: Život s Bohem a z Boha. To je evangelium, které Bůh připravil ve svém Synu Ježíši Kristu a Církev pověřil doručovací koncesí. A Bůh se postará, abychom jeho zmocnění naplnili. A jestliže člověk začíná 3. tisíciletí terorismem a klonováním člověka, pak Bůh opětovně připomíná staré, známé a osvědčené: milost a ochotu „klonovat“ ke svatosti v Kristu.

Jsme si vědomi, že jsme chybní lidé, mnohdy s naivními představami, ale stále zřetelněji slyšíme Boží výzvu. Dal nám k tomu jednu z pomůcek: naše-vaše rádio. S tím souvisí otázka další:

Jak dopravit dobrou zprávu k co největšímu počtu lidí?

Ježíš jim řekl: „*Pro vaši malověrnost: Amen, pravím vám, budete-li mít víru jako zrnko hořčice, řeknete této hoře: 'Přejdi odtud tam, a přejde'; a nic vám nebude nemožné.*“

Pán jim řekl: „*Kdybyste měli víru jako zrnko hořčice, řekli byste této moruši: 'Vyrví se i s kořeny a přesad' se do moře', a ona by vás poslechla.*“ (Mt 17:20 a Lk 17:6)

Jednání ve věci rozšíření našeho vysílání stále probíhají. Je to rok, co jsme poprvé zveřejnili záměr naše vysílání razantním způsobem rozšířit. Motivem není objem odvysílaných hodin a už vůbec ne potřeba realizovat se.

různé odborníky na rehabilitaci, je už v práci a zase jede “na plný výkon”. ✚ V těchto dnech probíhají přípravy na školení nových spolupracovníků. Uskutečni se ve dnech 1. – 5. května 2002 a my jen doufáme, že bude srozumitelné a užitečné. ✚ Ach ty mobility!!

Vývoj ve společnosti naznačuje utahování smyček kolem šíření evangelia. Možná je to jen zdání a možná jsou Boží plány jiné. Bez ohledu na to je nám svěřena hřivna – rádio. Máme vybavení, máme motiv a čekáme na povel „start“. Hřivnu nechceme zakopat, ale použít a rozmnožit. S Boží i vaší pomocí se toto už 50 let daří Trans World Radiu na celém světě, 40 let v českém jazyce a 12 let v postkomunistické době.

Cílem naší misijní služby je být dostupní po celý den a ve slušné technické kvalitě. Zhruba rok probíhají nejrůznější konzultace a za tuto dobu se mnohé vyjasnilo, mnohé změnilo a mnohé udělalo.

Za rok se změnila česká legislativa natolik, že už není obsazení satelitního kanálu pouze věcí obchodní, ale také licenční. To je první z mnoha problémů. Jednání s evropským vedením TWR se na podzim loňského roku zastavila na mrtvém bodě. Až v prvních letošních měsících došlo k dalším diskusím a poslední dohody nabývají už konkrétnějších podob. Společně s vedením slovenské redakce TWR a s TWR-Europe se shodujeme na tom, že nebudeme žádat o licenci v České republice, ale využijeme licenci TWR-E. Touto dohodou se mění náš původní předpoklad využití satelitu EuroBird. Tento je pro TWR-E nedostupný, a proto plánujeme **využití satelitu HotBird**. (Z hlediska statistických výzkumů patří mezi druhý nejsledovanější satelit z celé řady v Evropě dostupných satelitů.) Znamená to, že nepoužijeme satelit, na kterém vysílají i některé další české subjekty (což může být jistá komerční nevýhoda), ale na druhé straně odpadá značná a složitá administrativa a také nemusíme řešit poplatky za užití autorských děl, protože to je řešeno licenci TWR-E (což je zase značná výhoda). V této souvislosti nabádáme všechny, aby z důvodu příjmu signálu TWR-CZ ještě nenakupovali žádné přijímací satelitní komplety. Až budou smlouvy podepsány, bude dost času zařídít vše potřebné k nákupu a montáži technických zařízení. Také ceny mohou být později mnohem nižší.

Kdy to bude? Předběžná společná trojdohoda zní: **Neděle 30. března 2003**. A nyní se vraťte k úvodním dvěma veršům tohoto článku. Dá-li Bůh, tak **za 365 dnů** se naplní nové rozhlasové linky signálem českého a slovenského Trans World Radia. Věříme tomu? Ano. Poprvé nebudeme vysílat ze záznamu, budeme vysílat živě a přitom zůstane zachováno i naše současné vysílání na středních a krátkých vlnách a i na VKV. Na partnerské konferenci evropských TWR v dubnu tohoto roku má dojít k uzavření potřebných dohod. Čeká nás ještě mnoho práce, ale je to naše poslání, a proto se těšíme.

Připravujeme se. V podzimním vydání našeho zpravodaje jsme informovali o školení našich spolupracovníků na mezinárodním technicko-programovém semináři Trans World Radia. V říjnu loňského roku se školili čtyři pracovníci TWR-CZ a čtyři dobrovolní spolupracovníci. Aniž bychom cokoliv tušili, tak tři ze čtyř spolupracovníků se už stali kmenovými pracovníky naší redakce (viz informace na jiném místě) a čtvrtá dobrovolná spolupracovnice zaměřila veškerou svoji energii pro službu Trans World Radia. Povzbuzena pro misijní službu a po desetidenní intenzivní přípravě se poté postarala o vznik nové relace, která se stala jednoznačně nejsledovanější relací poslední doby (Marie Frydrychová: KLUB MAMINEK (Zadáno pro dámy) – PROGLAS, úterý, 9.15 hod.). Tři lidé, kteří taktó nově nastoupili do naší redakce, už pracují na přípravě celodenního vysílání. Jejich nástup do pracovního poměru nezatížil stávající rozpočet, protože podporu pro svoji mzdu si zajistili sami.

Už asi rok hledáme další dobrovolné spolupracovníky, kteří jsou ochotni se podílet na vysílání TWR-CZ. V současné době máme asi 25 úplně nových, vybraných a rozhodnutých dobrovolných spolupracovníků a dalších asi 20 současných spolupracovníků, kteří jsou ochotni se

Jedna z prvních věcí, ne-li úplně nejprvnější, co musíte udělat při vstupu do studia, je vypnout mobil. A zpravidla se tak děje – upomínáme vytrvale vždy a všechny. Nicméně poměrně nedávno šla Kateřina Hodecová do Radia Proglas povídat o dopisech

více a kvalitněji zapojit do služby TWR-CZ. Právě pro těchto téměř 50 ochotných a dobrovolných spolupracovníků připravujeme základní pětidenní seminář zaměřený na programovou práci, technické základy a principy práce TWR-CZ.

Tito lidé se tedy poprvé setkají od 1. do 5. května a evropskému vedení TWR jsme vděční za účinnou pomoc. Na seminář se připravují lektori Ted Siemens z Holandska, Jim Hill a George Cooper z TWR-Evropa, Josef Gabor a Otakar Vožeh z Rakouska. Technickou část povede Daniel Zeman a další z TWR-CZ. I toto setkání je motivováno výzvou k šíření nezkrslého a úplného evangelia.

Finanční zajištění tohoto vysílání se vztahuje rovněž k úvodnímu verši tohoto článku. Možnost mít svůj **podíl** na šíření evangelia platí i v tomto případě. Za rok 2001 jsme z vašich darů mohli ušetřit asi 400 tisíc korun, které jsou uschovány pro krytí nákladů spojených s rozšířením misijního vysílání TWR-CZ. Žádný váš dar nebude zneužit k jinému účelu. Provozní náklady se ročně zvýší asi o 3 miliony korun. Toho se není třeba lekat. I malý podíl je podílem na velkých věcech. Bůh sleduje srdce a je připraven povzbudit i k dávání. Konečné slovo ale má každý z nás. Pán Ježíš neodvrátil svůj zrak před malým darem chudé vdovy do chrámové pokladnice. Naopak na něho zaostřil pozornost! To je velkou výzvou ne pro chudé vdovy (byla pochválena), ale pro mocné a bohaté (byli zahanbeni)!

Dávání a štědrost

V tomto článku bych se chtěl zabývat některými aspekty finanční podpory Božího díla. Tyto principy jsou obecné a jdou vztáhnout na různé konkrétní situace, jako např. podpora misionáře, dávání na hladovějící či příspěvek na jinou humanitární pomoc, podpora křesťanských pracovníků v zemích, kde je extrémní chudoba, nebo třeba na šíření evangelia pomocí rozhlasových vln, jako v případě satelitního vysílání TWR v České republice.

Dávání by mělo být vítané...

„Neboť je-li ochota dát přiměřená tomu, co člověk má, a ne tomu, co nemá, je vítaná. Neměla by jiným přinést úlevu a vám soužení, ale mělo by to být na základě vyrovnání. V nynější době váš přebytek pomůže jejich nedostatku, aby jejich přebytek zase pomohl vašemu nedostatku a tak aby nastalo vyrovnání, jak je napsáno: Tomu, kdo nasbíral mnoho, nepřebylo, a ten, kdo nasbíral málo, neměl nedostatek.“ (2 Ko 8, 12–15 – překlad NS)

V těchto verších mě zaujalo slovíčko „vítané“. Rozumím tomu tak, že jde o to dát přiměřeně k tomu, co mám. Nenechat si vnutit i třeba vnitřní nevyřčený postoj, že tamten bratr nebo sestra dávají do sbírky pětistovku, a já tady šmudlím dvacetikorunu. Vítané je to, že dám tolik, kolik mohu. Jestliže jinému Pán požehnal tak, že může dávat 500 nebo 10 000 korun – chvála Bohu za to! Jestliže Pán tobě svěřuje méně peněz a ty dáš do sbírky pár korun – chvála Bohu se stejnou intenzitou! Nemůžeme porovnávat naše možnosti – ty má každý jiné, ale skutečným měřítkem je **ochota** dávat podle toho, jak mne Bůh vede. Skoupost nebo štědrost není totiž především o relativním množství peněz (o čísle), ale o tom, že dávám ochotně, radostně, tolik, kolik mohu. To je vítané.

...a radostné

Jinak se o tom ještě píše: *„Každý, ať dá, jak si předsevzal v srdci, ne se zármutkem nebo z donucení; vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2 Ko 9, 7)*

v pořadu Listárna. Program trvá 20 minut a vysílá se živě. Ve zmatcích a spěchu před vysíláním na pravidlo o mobilech zapomněla. A co se nestalo? Uprostřed povídání začalo Kateřině ve sluchátkách a posluchačům v rádiích ono známé rytmické bzučení,

Biblické dávání je také dávání s radostí. To může být jedině tehdy, pokud je vítané a neuvádí nás do stresu či pocitu „už zase po mně někdo něco chce“. Dáváme ve svobodě a pamatujeme, že těsně před zmiňovaným veršem je napsáno: „*Kdo skoupě rozsévá, bude také skoupě sklízet. Kdo štědře rozsévá, bude také štědře sklízet.*“ (2 Ko 9,6). Pamatujeme, že jsme občany Božího království a mějme odvahu uplatňovat jeho principy v našich osobních životech.

Bůh se bez nás obejde

„*Všechna lesní zvěř mi patří, i dobytek na tisíci horách.*“ (Ž 50,10)

Je zcela jisté, že Bůh by se bez našich peněz obešel, protože koneckonců Jemu patří všechno. Navíc – když dáváme, dochází k proměně našeho srdce. Je to stejné jako s modlitbou: když se modlíme, Bůh stejně dávno ví, co řekneme, ale modlit se nám prospívá, protože během toho času Bůh jedná s naším srdcem. A věřím, že stejné to je, když dáváme na Boží dílo – ať už jsou to peníze, jiné hmotné i nehmotné prostředky nebo čas.

Štědrým dáváním uctíváme Pána

„*Mezitím byl Ježíš pozván v Betanii do domu Šimona zvaného Malomocný. Byli již u stolu, když k Ježíšovi přistoupila žena. Měla alabastrovou nádobku s drahocenným vonným olejem, a ten mu všechen vetřela do vlasů. Učedníci byli pohoršeni....Ježíš to slyšel a řekl: „Proč ji to máte za zlé? Prokázala mi dobrou službu.“ (Mat 26,6–8.10 SNC)*

Žena ve výše zmíněném odstavci, darem v hodnotě průměrného ročního platu (Mk 14,5), uctila Ježíše jako vzácného hosta a některé to pohoršilo. Naše uctívání štědrostí nemusí každému „vyhovovat“. Jistý západní překladatel Bible, E.H.Peterson, uvádí takovýto Ježíšův kompliment: „Právě pro mě udělala něco úžasně vzácného.“

Víte, že vaše štědrost je pro Ježíše něčím velice vzácným?

Být součástí Božího plánu

Dávání je příležitostí stát se součástí jeho plánu a mít to privilegium investovat do Jeho království (kde, jak známo, zloději nekradou; jinými slovy – nebeskou banku nikdo nevytuneluje, a je to tudíž ta nejzdravější investice). Když se na poušti budovala svatyně (2 M 25,2), Pán dal možnost celému izraelskému lidu **se dobrovolně** účastnit sbírky na její vybudování. Dnes je to stejné: každý z nás dostává příležitost podílet se na budování novozákonního stánku. Je k tomu spousta příležitostí a podpora satelitního vysílání TWR může být jednou z nich. Je přece úžasné stávat se součástí Jeho plánu!

Může vůbec můj nepatrný příspěvek stačit?

Možná si řekneš: Jak ale ty mé peníze, které dám, pomohou změnit svět? Když budeš věrný v mále, Bůh ti svěří víc. A pak – vzpomeňme si na příběh o nasycení zástupů. Pět chlebů a dvě ryby Pán rozlámal, aby nasýtil pětitisícový dav. Obvyčnou dřevěnou holí, kterou měl v ruce Mojžíš, mohl demonstrovat svoji velkou moc a svrchovanost, a použil si ji k tomu, aby rozdělil vody Rákosového moře a vyvedl Izrael ze zajetí vstříc svobodě.

Pán Bůh může učinit skrze naše omezené prostředky neskonale víc, než jsme si vůbec schopni představit. Dejme se Mu k dispozici!

Jiří Preis, KS Plzeň

znamenající aktivaci mobilního telefonu příchozím signálem. Katka stačila během svého povídání alespoň odsunout mobil trochu dál – když v tom se situace opakovala – přišla ještě další zpráva! To už nevěděla, co napřed a co potom a raději nechala zahrát

!!! NEPOSÍLEJTE !!!

peníze v dopisních obálkách.

Milí posluchači a příznivci naší redakce. Někteří z vás praktikují doručení svého finančního daru tím nejjednodušším způsobem. Vloží bankovku do obyčejného dopisu a pošlou poštou.

Dosud to byl docela bezpečný způsob. Ale situace se změnila. V poslední době jsou všechny takto „štědré“ dopisy

vykradeny!

Je docela možné, že některý „pochtec“ na poště zjistil, že dopisy s naší adresou mohou občas obsahovat něco „zajímavého“, a tak si na ně pravidelně posvítil.

K zaslání vašeho daru, prosíme, využijte především našich složenek nebo bankovního převodu (č.úctu: 74232–621/0100, KS 0558, VS: vaše osobní identifikační číslo, nemáte-li je od nás přiděleno – požádejte o ně, stačí telefonem 05 – 44 23 37 71, nouzově uveďte alespoň vaše RČ) nebo složenkou typu C (adresát: TWR-CZ, P.O.Box 96, 656 96 Brno)

● ● ● Ze zahraničí ● ● ●

Program TWR „Women of Hope“ i na Filipínách a v Paraguaji

Na tropických filipínských ostrovech i v paraguayské džungli mohou utrápené a zapomenuté ženy poslouchat o naději v Pánu Ježíši Kristu ve vlastním jazyce. Pořad Women of Hope je součástí **projektu Hannah** právě pro ženy, které jsou opomíjené a nesmírně trpí. Pán Bůh si tento projekt používá k jejich potěšení, dovídají se o Boží milosti a možnosti modlit se k Bohu, učí se osvobodit ze Satanových pout a duchovní temnoty, osobně se seznamují s Pánem Ježíšem Kristem.

Tento pořad se v současné době vysílá anglicky, barmsky, indonésky, javansky, khmersky, korejsky, mandarínsky, španělsky, thajsky, vietnamsky a nově v jazycích Tagalog, Guarani a kreolsky.

Tyto pořady se vysílají také do Jižní Ameriky lidem Guarani. Jejich ženy pracují na malých farmách a udržují tak svou rodinu při životě. Nejrozšířenějším životním stylem je chudoba. Mnohé rodiny nemají ani na základní životní potřeby. Proto někdy na čas muži odcházejí vydělávat na farmy s dobyt看kem. Takové rozdělení je samozřejmě pokušení pro oba. Má se za to, že 95 % paraguayských mužů se aspoň jednou v životě dopouští nevěry. Přitom své ženy právě z nevěry podezřívají. V kultuře národa Guarani člověk, který je vystaven nějakému podezření, inklinuje k tomu skutečně se dané věci dopustit. A tak vzniká bludný kruh, který se dotýká mnoha rodin. Takové ženy pak potřebují najít u Boha jistotu Jeho nekonečné lásky bez podmínek a vědomí, že Mu mohou svěřit svůj dnešek i budoucnost. Ve vysílaných pořadech se dovídají, že s tím nemusejí zápasit samy, ale že své starosti mohou přinést k Pánu Ježíši. A to skutečně umožňuje změny.

7

písničku, aby mohla mobil v klidu vypnout. Po odvysílání pořadu si četla dvě příšle zprávy. První (od Aleše Bartoška): „Poslouchám Listárnu, dobrý!“ Druhá (také od Aleše Bartoška): „Co to slyším? Pípá ti tam mobil!“ ✚ Od ledna s námi v redakci pracuje

Vysílat je nádherné

Na světě počet negramotných rychle roste. Někteří odborníci tvrdí, že počet lidí, kteří si Boží slovo z tohoto důvodu nemůže přečíst, dosáhl tří miliard! Jak se tedy mohou dovědět o Boží nekonečné a spolehlivé lásce?

TWR spolu s dalšími vysílacími společnostmi pracují na dramatizaci Bible, aby lidé v Africe, Indii a Asii mohli slyšet Boží slovo v této podobě.

Dnes je „Rozhlasová bible“ k dispozici už v pěti jazycích a pracuje se na dalších dvou. Tento projekt obsahuje 365 patnáctiminutových pořadů – asi 175 programů ze Starého zákona, 175 z Nového zákona a 15 na téma Vánoce, Velikonoce a Biblická neděle.

Výsledky tohoto vysílání se dostavily okamžitě. Například v království Swaziland, kde se tento pořad vysílá od října 2001 na síti FM stanic, posluchači kontaktují redakci svými otázkami, připomínkami a svědectvími o tom, jak díky jasné prezentaci evangelia opustili svůj starý způsob života a přijali zachraňující milost Pána Ježíše Krista.

„Jak se máš?“


Tato otázka je názvem nového pořadu pro ženy Blízkého východu. Přípravuje jej egyptská lékařka a poradkyně a cílem je přenést posluchačky od potřeb tělesných ke skutečným potřebám duše. V budoucnu má být tento program zaměřen na rodinu. Zdá se, že muži v arabském světě všechno řídí, v domácnosti však mají klíčovou roli ženy.

Afrika


Minulý měsíc TWR-Afrika a jeho národní partner zahájili na satelitu nový programový blok ve francouzštině, zaměřený na příjem v západní Africe. V současné době TWR vysílá francouzské programy čtyři hodiny týdně včetně populárního Světem Bible. Od začátku března se vysílací čas zdvojnásobí (na 8 hodin) s nadějí, že rozšiřování práce se během roku rozroste až na 24 hodin denně.



Z vašich dopisů


 *Vážení a milí bratři a sestry v TWR! Chci Vám sdělit, že poslouchám Vaše pořady na ČRo Plzeň pravidelně, moc se na ně těším, bojím se, že zaspím, ale můj Pán Ježíš mě vždy vzbudí. Ale něco mi říká, že je málo čtení z Bible. Čtěte víc, aby lidé mohli slyšet. Chtěla bych, aby všichni byli spaseni. Očekávám příchod našeho Pána ve veliké slávě.*

G., Plzeň

 *Vážené vedení TWR, moc, velice moc bych se přikláníla k opakování TTB na FM. Jsem na mateřské dovolené velmi vyčizená se*


dvěma malými dětmi. Večerní pořad – to jsou moje chvíle, kdy se (většinou při mytí nádobí) mohu sytit Božím slovem. Velice mám ráda tyto výklady, protože se vykládá Písmo Písmem.

Soňa T., Liberec


 *Draze milovaní a vykoupení Ježíšovou krví, vy všichni, kdo se podílíte na vysílání TWR. Uvědomila jsem si, jak je nádherné, že něco takového může být. Že zůstáváte Bohu věrní, i když přicházejí různé těžkosti a problémy. Že vaše vysílání stojí na Božím Slovu a tak se moc tohoto Slova může dotýkat i lidí přes rozhlas. Je*

moc fajn, že mohli na Proglasu FM začít pořady pro maminky. Je vůbec úžasné, že můžete vysílat na FM. To je úžasná milost a jsem za to moc vděčná. Chytám také střední vlny. Bůh vám žehnej.


Petra N., Rožnov p.R

 Milí přátelé! Děkuji za Anténu. Poslouchám Vás na středních vlnách. Těším se na pořady TTB, nebo Krok za krokem. Některé bych si rád nahrál, ale záznam z těchto vln je nekvalitní. Protože mě silně zaujala sobotní relace pastora Nováka, prosím o její nahrávku. Mám přítele a ten mi klade velmi sugestivní otázky, chtěl bych mu tuto relaci nechat poslechnout a pomoci mu tak v hledání Boha.


Zdeněk N., Č.Budějovice

 Milá redakce! Chtěl bych touto cestou poděkovat za výrobu a vysílání pořadu TTB. Vzpomínám si na dobu před 7 lety, co jsem poprvé naladil tento pořad. Teprve krátký čas jsem byl věřící a těch několik částí výkladu, které jsem slyšel, bylo pro mě moc užitečných. Byl to pro mě jeden z důkazů, že Boží slovo je živé i dnes.


Milan O., Ostrava

 Děkuji Vám za krásné vysílání, jak proroky Starého zákona, tak teď třeba Zjevení. Má vysokou jazykovou i obsahovou úroveň. Je to pro mne vždy nádherný závěr dne s poučením a meditací. Trpím glaukomem a tedy musím šetřit zrak, tím spíš si poslechnu dobré mluvené slovo. Abyste ale nemysleli, že vše přijímám bez přemýšlení. Myslím, že Váš pan kazatel by se na mne zlobil pro některé mé názory, které se týkají problematiky skutků a milosti a tisíciletého království. Děkuji Vám za šíření Božích slova a věřím, že v tom budete pokračovat.


Marie S., Olomouc

 Milí Boží služebníci! Chci Vám co nejsrdčněji poděkovat za Vaši práci. Nemůžete mít ani nejmenší tušení, co pro mě Vaše vysílání znamená a co vše už se, díky Bohu, který skrze Vás mluví, změnilo v mém životě. Je toho ještě hodně co měnit a moje duše má hlad po slově z Písma, proto mi bude chybět vysílání TTB na FM, které vysílalo Radio Proglas. Díky tomuto pořadu ubyla spousta otázek v mém životě. No i Vaše tamní ranní pořady jsou dobré, často uvedou den myšlenkou, na kterou musím celý den myslet. Jsem člověk, který stále hledá odpovědi na nějaké otázky a tak tedy pokračujte prosím, ať se dál o Bohu něco dozvídám. Vyprošuji Vám Boží požehnání.

Věra D., Dobruška

 Už jsem vám před časem psala, že vysílání TTB ve 22,30 hod. je pro nás seniory a nemocné lidi moc pozdě. Výborné to bylo v podvečer. V tak pozdní dobu nejsme schopni vnímat a pokud nás nic nebolí, dávno již spíme. To pochopíte vy mladí, až když se toho našeho věku dožijete. Prosím už mi nic neposílejte, ani program ani Anténu.

Vlasta G., K.Vary

 Mám svoji zkušenost víry. Myslím, že se asi hodně modlíte za nás dárce. Já sám jsem v minulosti býval nabádán Duchem svatým, který tiše, ale vytrvale na mne působil, abych už poslal peníze na vaše potřeby. Když jsem tak učinil, hned se mi velmi ulevilo, dostal jsem pokoj a radost. Z těch časopisů Anténa vyrozumívám, že potřebujete hodně peněz. Já z poslechu pořadů moc nemám, ale i mně jde o to, aby slovo evangelia mohlo slyšet co nejvíce lidí a zvláště v této době.

Jan Ř., Vsetín

právě tuto kolegyni. ✚ Od 1. února má Kateřina Hodecová o trochu méně práce, protože vše, co souvisí s hudbou, za ni postupně přebírá nová "půlkolegyně" Jana Peřtová. Pracuje tady od 1. února. Katka se ale rozčiluje, že miň práce tedy nemá, akorát, že bude

Hospodaření TWR-CZ v roce 2001

Opět pár osobních slov:

Před rokem jsem na tomto místě zmiňoval knihu Dr. P.Freeda a ukazoval na jeho zkušenosti s financováním začátků služby Trans World Radia. Tajně jsem doufal, že se i nám ozvou podnikatelé, co každý desátý vyrobený kousek věnují na misií TWR... že se ozvou lékaři, kteří výtěžek z každé mimořádné směny... A přemýšlím nad problémem, zda jsem nahluchlý, nebo zda dárci tak důsledně dbají své skromnosti a zůstávají v utajení levice, zatímco jejich pravice dává... *(Ale ty když dávaš almužnu, tak číš, ať neví levice tvá, co činí pravice tvá – Matouš 6:3)* Naše statistiky prozrazují, že počet dárců (peněz) je přibližně 1400. Je to mnoho nebo málo? Ani málo, ani mnoho. Je to přesně tak, abychom věděli, že Bůh se stará o všechno potřebné k tomu, aby jeho Slovo bylo šířeno. (Soukromě a šeptem: Vaše motivy a prostě pár slov o tom, „proč podporujete právě TWR, co vás motivuje“, by povzbudilo nejen nás, ale možná i mnoho dalších. Mně osobně jsou tyto praktické příklady velkou školou. Vaše jméno nezveřejníme, ale váš příběh možná ano. Možná vaše slova pomohou těm, kteří si myslí, že si na úsporách důchodců budujeme existenční kariéru. Napište, ...prosím!)

Vaše dary nejsou určeny někomu z pracovníků redakce osobně. A to ani v případě, že podporujete konkrétní osobu. Všechny vaše dary jsou využívány pro celkové náklady práce TWR-CZ a 2 % z všeobecných darů od dárců z České republiky poukazujeme na podporu rozhlasového šíření evangelia v potřebných zemích (např. Asie, Afrika). Vaše dary tedy nemůžeme chápat (a ani nechceme) jako dary pro nás osobně, ale jako dary na Boží práci. Jsme jen hospodáři svěřených prostředků s povinností proměnit je v rozhlasový signál nesoucí Boží slovo. Jde nám především o to, aby účinnost této technické proměny byla co největší, aby vámi věnované finanční prostředky byly zhodnoceny co nejlépe. A jak se nám to daří, můžete posoudit sami.

Aleš Bartošek

Náklady:

Nákupy hmotného majetku **227 tis Kč**
(klavír do hudebního studia, hاسicí přístroje, tiskárna pro barevný tisk, mikrofony, stolní minidisky a CD přehrávače do programových režii, přenosné minidisky, vypalovací mechaniky do digitální střížny pro zpracování mluveného slova, tlumočnická souprava)

Nákup počítačových programů **74 tis Kč**

Nákup spotřebního materiálu **92 tis Kč**
(kazety pro posluchače, Bible a knihy, kancelářské potřeby, drobné studiové potřeby, baterie, elektrosoučástky a elektromateriál, sluchátka, nosiče zvuku – CD, minidisky pro výrobu pořadů a archivaci, tonery do kopírek, obálky, motouzy, časopisy, ale také třeba čistící potřeby a jiný drobný spotřební materiál)

Náklady na práce a služby + energie **1.005 tis Kč**
– (poštovné, telefon a fax, pojistné, odvoz a spálení odpadu, překlady a honoráře, leasing na auto, revizní kontroly topení, komínu, poradenská činnost, různé pronájmy od P.O.Boxů přes přístroje až k místnostem a výstavním plochám) 475 tis
– pohonné hmoty, cestovní příkazy 119 tis
– opravy přístrojů, auta, domu 48 tis

trošilinku míň nestíhat... – a má “recht”. ✚ Všichni moderátoři živého vysílání musí před vstupem do studia mít pečlivě sestavený a časově propočítaný scénář. Pravda, ne vždy to úplně dodržují a v takových případech Katka často hartusí: „Kdybyste ve studiu

– výroba nosičů pro hudební studio257 tis
– elektřina, voda, plyn106 tis

Daně a poplatky + pojištění58 tis Kč
(bankovní poplatky, daň z vkladů, daň z nemovitostí, notářské poplatky a kolký, dálniční známky, členské poplatky, pojistné majetku)

Tisk268 tis Kč
(časopis Anténa, tituly edice Mikrofon – Pokémoni, Antény do věčnosti, Odlesky Boží slávy, programy TWR a propagační materiál)

Zákonné pojištění a mzdy1.588 tis Kč
(hrubé platy stálých zaměstnanců, odměny externistů, povinné sociální a zdravotní pojištění hrazené za zaměstnance, včetně povinného pojištění odpovědnosti za škodu při pracovním úrazu, náklady spojené s vykonáváním civilní vojenské služby, ostatní zákonné sociální náklady)

Ostatní náklady57 tis Kč
(poplatky , prezentace)

Celkové náklady roku 20013.369 tis Kč

Příjmy:

Dary z České republiky1.993 tis Kč

Příjmy z pronájmu148 tis Kč

Ostatní (dotace úřadu práce, úroky, prodej knih)228 tis Kč

Příjmy z České republiky2.369 tis Kč

Dary ze zahraničí + pomoc TWR-E1.439 tis Kč

Celkové příjmy roku 20013.808 tis Kč

I v roce 2001 jsme díky trvající podpoře mezinárodního TWR nejen pokryli schodek mezi příjmy a výdaji, ale ještě jsme mohli ušetřit asi 439 tis. Kč, které budou určeny na výdaje spojené s uvažovaným rozšířením vysílání.

Naše loňská výzva k podpoře rozšířeného vysílání se, žel, projevila pouze v několika individuálních rozhodnutích.

Zdá se, že nepříznivá ekonomická situace v České republice má už konkrétní vliv na drobné a střední podnikatele a také na jednotlivce. Mnozí podnikatelé stále častěji konstatují nesolidnost partnerů, zvyšující se počet neplatičů a především silnější nepřímé tlaky na úplatky. Kdo se v podnikání vyhýbá nečestným praktikám, mnohdy přichází o klienty a pak také o zisk. Uvědomujeme si, že věřící lidé by neměli zapomínat ve svých pravidelných modlitbách na „naše“ podnikatele. Není vůbec jednoduché čestně obstát v konkurenci... ale to už je jiná kapitola, které se často věnujeme v našich relacích.

zkolabovali, tak musí být kdokoli schopný z těch vašich papírů pořad dotáhnout až do závěrečné znělky!!!!“ Zcela jistě ji nenapadlo, že na její slova jednou skutečně dojde. V sobotu 26. ledna 2002 moderoval ranní pořad Na křesťanské vlně Plzně Petr Vaďura

Filipským a našim podporovatelům

Filipským 3:1: A tak, bratří moji, radujte se v Pánu. Psáti vám stále totéž mně není zatěžko a vám to bude oporou.

Radost a vděčnost, nebo spíš vděčnost a radost. Jak moc spolu souvisí! Myslím, že radost člověka roste přímo úměrně s jeho vděčností. Alespoň k tomuto závěru docházím s železnou pravidelností vždy, když dělám ekonomické přehledy a sumáře, protože je to také čas, kdy se zastavím a dívám. Znovu a znovu mě totiž zasáhne fakt, že je někdo ochoten vzdát se části svého jmění a věnovat je na něco tak „vzdáleného“ jako je rozhlasové vysílání.

Každý z dárců by určitě našel pro své finance i jiné využití – třeba by za ně mohl opravit auto nebo koupit nové boty či kabát nebo knížku nebo CD s hezkou muzikou nebo dát někomu ze svých blízkých dárek, anebo si vylepšit dovolenou nebo... Mám skutečně radost z vaší štědrosti. Víím, že podporovatelé TWR-CZ jsou jednak z řad našich posluchačů, ale také jsou to lidé, kteří rádio sami ani neposlouchají, ale chtějí mít na této službě podíl. Dary jsou takovým jejich „zaléváním“. Každý denně děkujeme našemu Pánu za Vás a alespoň jednou za rok takto veřejně vyjádříme prostě

děkujeme.

Bez vašich finančních darů by TWR-CZ nemohlo sloužit tak, jak slouží. A že se opakujeme? Že vám to samé píšeme v každé Anténě? To nevádí. Není nám to zatěžko. Přejeme si, abyste při sledování řádků ekonomického přehledu i vy prožívali podobnou radost a vděčnost jako my. Konec konců i vy na tom máte svůj podíl. Můžete zakoušet radost podobnou té, kterou se radoval Boží lid, když přinášel za dnů Šalamounových dobrovolné dary na stavbu chrámu. Pracujeme na stejné vinici a každý máme jiné úkoly. „Holt“ jeden zasévá, druhý okopává, další zalévá a nesmíme zapomínat na to, že nejdůležitější je Ten, který dává vzrůst.

Jitka Hovořáková, ekonomka

Pracovní tým

jsme představovali v podzimním vydání našeho zpravodaje. Uplynulo 5 měsíců a řady pracovníků redakce se rozšířily o další 3 osoby.

Rozita Mertová patří k našim dobrovolným spolupracovníkům už od začátků samostatné práce české redakce. Po absolvování semináře pro dobrovolníky byla natolik motivována věnovat se rozhlasové misii, že svoje ostatní aktivity „pověsila na hřebík“ a rozhodla se nastoupit do služby TWR-CZ. Od 1.1.2002 je pracovnící s polovičním úvazkem. Zajištění potřebných finančních prostředků pro svoji mzdu provedla poněkud svérázným způsobem. Přinesla si vlastní „platový výměr“ s vyšší měsíční mzdy 0 (nula) korun. Chvilí jsme se s tímto nestandardním přístupem vyrovnávali (vnitřně i administrativně) a dohodli jsme se. Rozita nemá žádné úlevy, až dosud to o ní nikdo ani nevěděl a pracuje za stejných podmínek jako každý jiný zaměstnanec. Nevíme, jak dlouho bude moci takto TWR-CZ pomáhat, ale motorem tohoto jevu je (jak Rozita říká) manžel Josef. Rozhodně ale počítáme s tím, že v budoucnu bude muset svůj plat nějakým způsobem řešit.

TWR-CZ o Rozitě Mertové: Nezapře svůj temperament. Má prý „zákaz“ pracovat v zápalárně Solo-Sušice, neboť její žhavé pracovní nasazení by způsobilo předčasné zuhelnatění

a do studia si pozval hosta – Martina Skořepu. Po patnácti minutách živého pořadu se najednou Petrovi udělalo mdlo, začal se potit, bušilo mu srdce... Vydřel ještě asi 10 minut, a pak už bylo velmi zle. Přivolaná záchranka Petra odvezla do nemocnice a v polovině



Rozita Mertová (čelem k nám) moderuje živě vysílaný pořad Na sobotní frekvenci Proglasu. Vpravo sedí host pořadu.

vyráběných sirek. Po dlouhých letech externí spolupráce usedla na židli stálého pracovníka a nejvíce ji potěší objednávka cedéček, knih nebo materiálů na sborové nástěnky. Koordinuje distribuci naší doplňkové služby, moderuje živě vysílané pořady a odborně dohlíží na „krasomluvu“ a rétoriku ostatních kolegů. Svůj zkrácený pracovní úvazek doplňuje péčí o blaho své rodiny (v čemž jí udatně pomáhají manžel a 5 šikovných dětí). Jejím oblíbeným „cizím“ jazykem je znaková řeč, což k našemu údivu někdy pomáhá i v mezinárodním prostředí jinak slušně slyšících i mluvících kolegů TWR! Chcete-li doma sehrát nějaké divadlo, obraťte se na ní s důvěrou (studovala herectví). Co nehraje vůbec, je její upřímný vztah k Pánu Ježíši a její opravdovost ve vzájemných vztazích.

Rozita o sobě: Narodila jsem se v roce 1956 v Blansku. Mám dva bratry o hodně mladší než já. Můj otec byl komunista, maminka byla tradičně věřící Romka.

Když mi bylo devět let, chtěla maminka, abych šla k prvnímu svatému přijímání. A protože tatínek byl zásadně proti víře, připravovala mě tajně jedna paní katechetka. Scházely jsme se v zimě v parku na lavičce... prostě vždycky, když táta nebyl doma.

I moje babička byla hluboce věřící žena a maminka byla jejím životním postojem ovlivněná. S touto hlubokou vírou se ovšem propojovaly různé okultní praktiky, které jsou u Romů zcela běžné. Až dnes vím, že tento fakt zcela zásadním a negativním způsobem poznamenal mé další duchovní směřování.

Ovlivněná školou a okolím jsem později úplně přestala věřit. A v mnoha životních oblastech jsem se projevovala jako buřič a rebel. Svým nekonvenčním životním stylem jsem reagovala na ztrátu otce, který zemřel, když mi bylo 14 let a já jsem se cítila žalostně nemilovaná a nepřijímaná. Touha po lásce a přijetí u mne nabyla extrémních rozměrů.

Po ukončení gymnázia jsem vystudovala činoherní herectví na brněnské JAMU. Žila jsem bouřlivým, bohémským vysokoškolským životem. Můj život byl jeden velký zmatek a chaos,

hodinového pořadu se za mikrofonem ve studiu ocitl “chudák” sám host. Byl to ale muž statečný, vzal z Petrova stolu jeho scénář a po krátké domluvě s technikem v režii pořad dokončil i s předpokládanými telefonáty hostům, telefonickou soutěží pro posluchače,

ubližovala jsem sobě a svým nejbližším; různé okultní praktiky byly součástí mé existence. Během studia jsem účinkovala v Mahenově divale a v Divadle bratří Mrštíků, ale do angažmá jsem už nenastoupila, protože v posledním roce studií jsem po různých dramatických peripetích zatoužila dát do pořádku svůj vztah s Bohem. Prožívala jsem reálný strach ze smrti.

Už rozvedená jsem v roce 1980 odevzdala svůj život Pánu Ježíši Kristu s touhou následovat Ho a Jeho lásku mu splácet svou věrností. V té době jsem potkala svého nynějšího manžela, který řešil podobné problémy jako já. Mluvili jsme spolu o Bohu a o víře a také on Mu následně vydal svůj život.

A tak se vzájemně podporujeme v hledání té úzké cesty a v následování toho, co poznáváme jako Pravdu pro naši společnou cestu. Není to vždy jednoduché, není to vždy bez chyb, ale nejsme na to sami. Máme 5 dětí, obecnství věřících přátel a hlavně milujícího Otce, který nás zahrnuje svou láskou, něžností a trpělivostí. A tak se často povzbuzuji veršem z 31. Žalmu: Zmužile sobě počínejte a posilí Bůh srdce vašeho, všichni, kteří naději máte v Hospodinu.

Jana Peřtová je druhou novou kolegyní v týmu TWR-CZ. Stejně jako Rozita Mertová, i Jana pracuje na poloviční pracovní úvazek.

Jak vidíme Janu my? Je mírně deformovaná svým vzděláním ... ale jen mírně! Vystudovala zpěv, a tak občas překvapí i studiové techniky nečekaným ohýbáním přístrojových rafiček, jež se u jiných interpretů sotva hnou z místa. Po odevzdání se Kristu se věnovala výuce zpěvu v křesťanských kruzích (což jí nedává spát dodnes). Do TWR-CZ nastoupila v únoru 2002 a po dlouhé době opět zužitkovává praxi z práce v Českém rozhlasu. Zatímco se pracovnívě soustřeďuje na zušlechťování našeho hudebního archivu, dokáže přitom druhým okem pošilhávat po kdekakém sportovním zápole. Tajně se připravuje na utkání s Alešem Bartoškem v zápase o lepší boršč. Při přípravě dalších kulinářských specialit ji naprosto rozhodí dechovka (s čímž Aleš chce taktizovat). Do našeho týmu přichází po delším zvažování a modlitbách a statečně překonala i ostych při získávání sponzorů pro službu v TWR-CZ. Její radost se mnohdy nese budovou až nakažlivě a její odevzdání se pod Boží vedení je povzbuzením nejednomu koukajícímu.



Poznámka: Zkrácené pracovní úvazky v TWR-CZ jsou většinou dány osobními a rodinnými potřebami a mnohdy nedostatečnými finančními zdroji. Každý pracovník si zajišťuje sponzory pro podporu své mzdy a pokud se nepodaří zajistit dostatečnou částku, nastupuje takový spolupracovník na zkrácenou pracovní dobu a zbývající potřebnou část mzdy pro svoje přežití získává další prací v jiném oboru.

předtočenými příspěvky a vlastními komentáři... Posлуhači vlastně nic nepoznali, i když jim bylo asi divné, že se Petr najednou odmlčel... © Martinovi Skořepovi jsme poslali diplom za odvahu s velkým poděkováním a Katka teď chodí a všem moderátorům

Jana o sobě: Svůj život do Božích rukou jsem odevzdala před více než jedenácti lety. Moje cesta ke Kristu však začala asi 5 let před tím.

Vyrůstala jsem v rodině, kde chyběl muž. Moje maminka byla členkou církve, ale s živou vírou jsem se nesetkala.

Můj první kontakt s Bohem se udál za poněkud dramatických okolností. Můj milovaný syn Jan zemřel, když mu ještě nebylo 5 let. Bylo to moje vytoužené druhé dítě. Přesto ve chvíli jeho smrti (jednalo se o úraz elektrickým proudem díky špatné instalaci elektrické sítě v bytě) promluvil pro mě ještě zcela neznámý Bůh. Věděla jsem, že život smrtí nekončí a že život mého syna se přetrhl jen tělesně – on je někde a s někým, koho já neznám a s kým nemám kontakt. Tehdy bych to tak nenazvala, ale dnes vím, že mě zalil Boží pokoj. O pár hodin později jsem zaslechla Boží výzvu k obrácení. Věděla jsem, že pokud bych chtěla k Bohu, musela bych přiznat svou hříšnost a opustit cestu, po které poněkud pošetilým směrem kráčíím. Poté, co jsem tuto Boží výzvu ve svém srdci zamítla, jsem začala prožívat smutek. Bůh se však boje o mé srdce nevzdal. Vyslechla jsem mnohá svědectví o Božím jednání a setkala se s mnoha lidmi, kteří Pána upřímně hledali. Svědectvím, které zlomilo poslední závoru mého zatvrzelého srdce, byla událost, kterou mi vyprávěla sousedka během čekání ve frontě v obchodě s potravinami.

Bylo těsně před Vánoce a v naší čerstvě porevoluční obchodní síti byla úzkým profilem vejce. Sousedka mi nadšeně vykládala, jak po prosbě k Nebeskému Otci snadno a výhodně sehnala kýženou potravinu. Přesto, že se mi tento příběh zdál poněkud směšný, získala jsem dojem, že Bůh by mohl být tou osobou, kterou ve svém životě postrádám. Někým, kdo by mě ochránil před neužitečnými skutky a dovedl mě do cíle. Modlila jsem se k Ježíši Kristu, je-li skutečně On tím Bohem, který může vzít můj život do rukou a vést ho, aby tak učinil.

Brzy jsem poznala, že mé prosby o pomoc jsou vyslyšeny a že Bůh odpověděl i na mou nejpodstatnější prosbu a stal se Pánem mého života.

Protože jsem si stačila svůj život za prvních 27 let, které jsem žila bez Krista, řádně zkomplikovat, nebylo pro mě obrácení začátkem jednoduché cesty. Jsem vděčná Bohu, že se ujal rozvazování uzlíků a motanců mého příběhu. Patřilo k nim i objevení mého povolání. Mohla jsem se opět vrátit k hudbě. Věřím, že součástí tohoto Božího jednání se mnou je i má současná práce v TWR. Naplňuje skrze ni i mou největší touhu: být solí a světlem tomuto světu.

Petr Vadůra je třetím, novým oficiálním spolupracovníkem. Petr nesedí v brněnské redakci, ale má detašované pracoviště na Plzeňsku. Už několik let intenzivně spolupracuje na realizaci našeho vysílání přes Český rozhlas Plzeň a i on je zaměstnán pouze na minimální úvazek. Petr je odpovědný také za jinou misijní práci na Tachovsku, ale stal se účinnou součástí misie TWR-CZ.

Naše oko: Petr koordinuje vysílání TWR-CZ v západočeském regionu. Učitelské povolání ho vyzbrojilo nenapodobitelnou rétorikou, jež některé posluchače v myšlenkách vrací do utrpení školních lavic. Moderuje živě vysílané pořady a kdekoho překvapí tématem i pozvaným hostem. Účinnost Petrových „brzd“ neodpovídá výkonu jeho „motoru“. Dlouho je k neutahání, ale pak zdramatizuje živé vysílání předčasným odjezdem záchrankou do špitálu... Jeho manželka Eva bude brzy diplomována na ženu statečnou! Vadůrovi mají 3 děti a pětiletý Šimon po svých zralých úvahách a poradě s rodiči usoudil, že bude nejlepší, když bude absolvovat místo standardní devítiletky domácí školu ... Petr je mužem plánů a cílů, více než v tradicích a odkazech předků se orientuje v Bibli a jeho zápal je někdy rovněž nebezpečný.

připomíná: „Vidíte – já jsem to říkala!“ ✠ V naší práci oceňujeme pracovní nasazení. Když někdo pracuje rychle, ochotně a rád, je to velké požehnání. Příkladně si počínal Ondřej Malina, náš technik. Spěchal do práce, dobíhal na autobus a zapomněl spočítat



A Petr o sobě: Být křesťanem není nic samozřejmého. Ani já nejsem křesťanem od narození. Naopak, pocházím z rodiny, v níž se o Bohu nemluvílo. Já sám jsem po něm začal toužit až během vysokoškolských studií. Nevěděl jsem, že toužím po Bohu, ale bylo to tak. Vždyť co jiného jsem hledal na stránkách mnoha stovek knih, které jsem při studiu literatury přečetl, nežli výchoďsko z lidské marnosti a bezcílności života?! Proč žít? Jak žít? Proč dělat dobro?

A co je vlastně dobro? Kde také vzít sílu ke kvalitnímu životu? Jak to udělat, abych nepodléhal tomu špatnému ve mně? To byly otázky, které mě pájily stále víc.

Zlom do mého života přinesla modlitba, kterou jsem se modlil, aniž jsem věřil, že ji někdo slyší. Tehdy jsem řekl něco v tom smyslu, že nevím, zda Bůh je, ale pokud je, tak ho prosím, aby on sám mě k sobě přivedl, protože já to neumím. Nedělo se nic zvláštního, ale dnes vím, že Bůh mě opravdu vedl.

Tak jsem se dostal do společenství věřících, ve kterém jsem poprvé slyšel, co je napsáno v Bibli. Také jsem zde byl konfrontován s obrovským skutkem Boží lásky, kterým byla Kristova oběť za mne. Po určitém čase Bůh vyslyšel mou modlitbu a přivedl mě k sobě. Ve svých 24 letech jsem věděl, že díky Kristově oběti mám věčný život, jsem Boží dítě a že jsem už přešel ze smrti do života.

Mé obrácení bylo počátkem života, který jsem vědomě vydal Bohu. Bylo pro mne obrovskou ctí, že smím Bohu sloužit. Vždy jsem toužil po tom přivádět ke Kristu další lidi. Také jsem s radostí uváděl věřící do četby a interpretace biblických textů. Ty tisíce přečtených stran různých knih nebyly k ničemu: díky nim jsem se naučil interpretovat text, jít do jeho podstaty. Také mé historické vzdělání mi pomohlo chápat Biblické zprávy v kontextu doby, v níž se odehrávaly a v níž byly napsány. Zhruba před sedmi lety jsem začal spolupracovat s TWR-CZ. Nejprve jsem dělal hudební pořady o textech vokálních děl klasiků vážné hudby. Později jsem nahrával evangelizační promluvy, různé úvahy, až přišel rozsáhlý cyklus pořadů Otazníky, v němž jsem se sobě i druhým snažil odpovídat na otázky, které často zůstávají v církvi nezodpovězeny.

V roce 1997 jsem se s rodinou přestěhoval z Prahy do Tachova, malého sudetského města. Zde pracuji jednak na misijním poli, jednak odtud dojíždím do Českého rozhlasu Plzeň, pro který připravuji přibližně sedm hodin křesťanského vysílání měsíčně. Jsem šťastný, že toto vysílání je právě na vlnách ČRo Plzeň, tedy v oblasti, která byla krutě postižena válečnými

svoje nohy. Ve vysoké rychlosti špatně skočil na obrubník chodníku a vymkl si kotník. Statečně se držel (s oteklou nohou na protějščí židli) jeden den, pak už rafička bolesti kmitala do "červeného pole", a když už se k tomu ani nevešel do bot, zamířil

i poválečnými událostmi, komunistickým drancováním i sametovým konzumismem podpořeným snadností, s jakou lidé vydělali obrovské finanční sumy v Německu. Kde jinde než mezi nemocnými má působit Boží lékařská služba! Mým přáním je, aby přibývalo těch, kteří budou zachráněni a uzdraveni.

Omluva:

Při přípravě rozhovorů v minulém čísle Antény se nám stala nepříjemná věc: Všem tázaným jsme poslali otázky e-mailem a oni e-mailem odpovídali. Nutno dodat, že jsme jim je posílali téměř na poslední chvíli. Poslední otázku jsme jim poslali v tomto znění: „A nějaké vlnšování posluchačům?“ Kdežto v Anténě jsme pak tuto otázku formulovali jinak: „Máš na srdci něco, co bys chtěl/a posluchačům vzkázat?“ Odpověď Jirky Nováka potom byla reakcí na původní dotaz, kterému díky dlouhým letům stráveným v zahraničí neporozuměl. Jiřímu i vám se tímto omlouváme.

● ● ● Ze zahraničí ● ● ●

Indie

Obecně známé pod jménem "srdce Indie" leží území Bundelkhand, oblast v Madhya Pradesh a několika okresech Uttar Pradesh, což je snad nejhustěji obydlené území Indie. Bundelkhand měří asi 25.000 čtverečních km. Většina lidí jsou tam farmáři, z nichž jen asi 30 % je gramotných. Většina obyvatel tam praktikuje tradiční náboženství. Pouhé 1 % jsou křesťané.

Velké procento obyvatel dává přednost místnímu jazyku. Rozhlasové vysílání je hodně populární, protože to je jediný zdroj informací o světě i o vývoji událostí v jejich vlastní zemi. A tak TWR do těchto oblastí vysílá programy evangelizační, zaměřené na učednictví, pořady o modlitbě, o důležitosti Bible, o nebi a spasení, o víře a věčném životě v Ježíši Kristu.

V květnu TWR-Indie obdrželo svůj první dopis jako reakci na pořad. Jeden člověk z Uttar Pradesh napsal: "Radio Vishva Vani (Indické TWR) se stalo nedílnou součástí mého života a v minulých deseti letech mi přineslo mnoho požehnání. A tak jsme velice vděční za nové vysílání v jazyce Bundeli, *Man ko Uziano* ("Světlo srdce"). Opravdu přináší světlo do temnoty mého srdce a plní je Slovem Božím."

Afrika

TWR ve spolupráci s Lifeword Broadcast Ministries of Conway v Arkansasu dnes vysílá také jednou týdně 15-minutový program v Mooré pro kmen Mossi. Vysílá se ze silného krátkovlnného TWR vysílače v Johannesburgu v Jižní Africe. Program Mooré je možné naladit každý pátek večer v Burkina Faso, Togo a na Mali. Většina lidí ze 4,5 milionového národa stále ještě uctívá duchy a rychle se šíří islám.

Lifeword spolupracuje s Baptist Missionary Association of America. Jako cíl si určili pomoci oslovit každého člověka z kmene Mossi během několik málo let. Abdu Bahone, producent Mooré programu, touží po tom, aby "co nejvíc lidí mohlo přijmout Krista a aktivně se zapojit do pulzující a rostoucí místní církve."

Ondřej k paní doktorce. Viděv tam připravující se sádru, prchl (rychlostí belhajícího se šneka) zase do práce... prý to raději vydrží. Pak podlehl bolesti a dbaje rady svého šéfa si šel pro sádru dobrovolně. A co se té pracovní náruživosti týče – zlí jazykové tvrdí, že

Latinská Amerika

Trans World Radio vysílá pořad „Bible Teaching“ (Biblické vyučování) v Latinské Americe. **Grace To You (GTY – Milost tobě)**, oblíbený pořad Dr. Johna Mac Arthura typu „verš-za-veršem“ se vysílá každý den na 150 místních rozhlasových stanicích po celé Jižní i Střední Americe a Mexiku. Je možné, že v budoucnu počet stanic ještě poroste.

Čína

Voice International už vysílá do Číny. Vysílá se na KV v jazycích čínská mandarinština, indonéská Bahasa a angličtina. Představili nový přístup na KV rádiu tím, že vysílají své pořady ve formátu FM. V současné době to znamená 10 hodin vysílání denně s nadějí, že se vysílání rozšíří na 24 hodin denně někdy uprostřed letošního roku.

Afganistan

SAT-7 v současné době třikrát týdně pokrývá území hodinovým programem v jazyce Farsi, kterému rozumí miliony Afgánců. Chtějí své pořady rozšířit i na satelitu Hot Bird 3 s digitální frekvencí. Dnes je možné v Afganistanu satelitní antény koupit. Afgánci teď mohou poslouchat hudbu a dívat se na televizi, což bylo v talibanském režimu zakázané.



www.twr.cz

Posлуhači s možností přístupu na **internet** mohou využívat našich dalších služeb.

Zde pravidelně zveřejňujeme podrobný rozpis našeho vysílání. Zhruba 2 týdny před dnem vysílání se dozvíte, o čem relace konkrétně bude. Každých 14 dnů jsou doplňovány zvukové záznamy vybraných relací, můžete sledovat střípky z aktuálního dění v redakci. Samozřejmostí jsou všechny potřebné základní informace včetně historie, seznámení se současnými pracovníky redakce, plné znění zpravodaje Anténa a další. O chod našich internetových stránek se stará Pavel Rejman, absolvent „vyšší civilní služby“ v TWR-CZ...

Sledovanost našich stránek se měsíc od měsíce zvyšuje. Zatímco v roce 1999 nepřesáhla sledovanost 3000 návštěv, v roce 2001 už to bylo asi 13000. I když internet není náš hlavní cíl, přesto se snažíme o systematické zvyšování kvality i objemu zveřejňovaných informací.


Další novinkou je spolupráce s křesťanským internetovým serverem **www.hcjb.cz**

Tato internetová adresa (patřící HCJB) umožňuje archivovat velké množství zvukových souborů. Využíváme nabídky HCJB a dohodli jsme se na využití této kapacity k umístění vybraných pořadů TWR-CZ. Na těchto internetových stránkách tedy najdete i naši rubriku, kde budou postupně umístěny zvukové záznamy relací (např. Světem Bible, relace Otakara Vožeha, Marie Frydrychové a dalších autorů). Aktuální informace najdete vždy na www.twr.cz nebo přímo na www.hcjb.cz. Celý projekt je připravován a první zvukové snímky tam hledejte v průběhu příštích měsíců. Už nyní jsou však na uvedeném serveru materiály z produkce majitele serveru – HCJB.


Poznámka: vysílání Českého rozhlasu Plzeň je dostupné také na internetu. I pořady Na křesťanské vlně Plzně můžete sledovat na www-ext.rozhlas.cz/plzen

Ondřej prostě a jednoduše spěchal, protože zaspal... Kdo ví? ✚ Od začátku dubna dochází ke změně vysílání Trans World Radia na Radiu Proglas!!! Místo relace Kde nás boty tlačí (středa, 9:15) budeme vysílat pořad Sestřihy. V této relaci nabízíme sestřih


Z vašich dopisů

 Chci Vám poděkovat za mnohou službu, kterou mi pomáháte udržovat si vnitřní pokoj. Jsou to Vaše relace, díky kterým mohu své denní starosti měnit za Boží pokoj. Víím, že je to pro Vás práce a mnohé sebezapření, ale služba je už taková, kdo chce získat Boží, musí ztratit to své. Velmi také děkuji za Anténu, kterou vždy přečtu do poslední tečky, a tak mám dobrý přehled, za co se modlím.

Emília O., Nové Mesto


 Vážení přátelé, děkuji Vám za Vaše pořady na SV, které jsou pro mne i moji dceru velkým povzbuzením. Před vánočními svátky jsem hledal večer anglické vysílání TWR, které jsem před mnoha lety poslouchal a „náhodou“ jsem zaslechl češtinu, a to právě to, co jsem hledal. Totiž soustavný výklad Božího slova. V Německu existuje celá paleta biblických pořadů, jak v rozhlasu, tak v televizi, ale je třeba pečlivě vybírat. Vaše pořady jsou biblicky věrné a zaměřené na praktické důsledky víry v Pána Ježíše. Že oběť Pána Ježíše platí také pro mě, jsem poznal ještě za doby svých studií na Karlově univerzitě. Chci Vás povzbudit, abyste v šíření evangelia pokračovali dál, dokud je čas. Překážky tomu jsou kladeny již od dob apoštolských. Prosím o zaslání informací o Vás.

P. V., Julich, Germany


 Vážená redakce, děkujeme Vám za požehnanou práci na Božím díle. Velmi nás překvapilo, že se omlouváte za omyl, že jste přehodili pořadí výkladu ep. Židům. Totiž právě v ten večer jsme potřebovali slyšet to, co bylo vysíláno. Chci tím jen říct, že Pánu Bohu se nic nevymklo z ruky a že i toto Vaše

selhání si dokázal využít ke své slávě. Věřte, že tento Váš „omyl“ byl alespoň pro nás dva potřebný a v pravý čas.


manželé U., Bratislava

 Milí spolubratři a spolusestry v TWR, Vaše dopolední vysílání na Radiu Proglas sleduji téměř pravidelně. Povzbudila jsem k tomu i svoji dceru, která je teď na mateřské dovolené. Posloucháme Váš pořad „Zadáno pro dámy“ a pak jej spolu probíráme, je nám velkým přínosem pro náš každodenní zápas víry. Děkujeme za něj, mluvím o něm i se svými sestrami ve sboru. Škoda, že mám teprve dvouletou vnučku, jinak bychom Vám jistě napsaly. Přejeme hojnost Božího požehnání.

Žofie B., H. Suchá

 Vaše relace jsou pro mne i pro ostatní oázou na poušti vyprahlé časnosti, trávíme s nimi požehnané chvíle oživení Ducha a duše, zklidněním a pramenem živé vody, po kterém voláme a za nějž vroucně děkujeme. Poslední dobou nás nejvíce oslovují výklady br. Nováka a br. Hurty. Zajímavá jsou rovněž svědectví posluchačů, jakými křivolakými cestičkami nás Pán vede k poznání víry.

Ludmila P., Vrchlabí

 Ahoj TWR, jen krátce. Díky za pořad TTB (promiň Pane, že jsem nadával na to, že není v pro mne rozumnějším čase). Jeden jeho díl (starší – nahráný na MC) byl podporou odevzdání se ve víře na cestu s Bohem. Chci s Ním chodit už + – 8 let, ale často z vlastních sil, a tak jsem mu to zrovna odevzdal teď v neděli. Takže díky.

Dawid

toho nejzajímavějšího, co zaznělo v našich živých pořadech na jiných frekvencích. Pořad je už více než rok vysílán na krátkých vlnách, nyní nově i na radiu Proglas. ✚ TWR začalo s Radiem Proglas spolupracovat na novém pořadu “Křesťan a svět”, který bude na frek-

Doplňková služba TWR-CZ

A učiněn jsem Židům jako Žid, abych Židy získal; těm, kteříž pod Zákonem jsou, jako bych pod Zákonem byl, abych ty, kteříž pod Zákonem jsou, získal. Těm, kteříž jsou bez Zákonu, jako bych bez Zákonu byl, abych získal ty, jenž jsou bez Zákonu. Učiněn jsem mdlým jako mdlý, abych mdlé získal. Všechněm všechno jsem učiněn, abych vždy některé k spasení přivedl.

(1. Korintským 9:20–22)

Apoštol Pavel byl pilným poslem dobré zprávy o naději v Kristu Ježíši. Snažil se být srozumitelným a přijímaným. Z jeho dopisů je patrné, že mu nešlo o rutinní a formální zvěstování. To, co přijal jako Pánovu výzvu, se stalo jeho „srdeční záležitostí“. Vždy hledal přijatelnou společnou řeč, aby mohl být vyslyšen. Neodradily ho ani mnohé nepříjemné zkušenosti. Byl doslova vyhnán z Tesaloniky a nuceně se ukryl do Athén. Pavel se rozhlédl kolem sebe a i zde našel způsob, jak k athénským promluvit. Něco málo se naučil z jejich literárního umění a seznámil se z jejich náboženstvím. Výsledek? Dva a mnozí další uvěřili...

Snad každý má zkušenosti s nepřijímáním Božího slova. Příbuzní někdy alespoň slušně vyslechnou, jindy se brání slyšet, vyhýbají se. Často se nám zdá, že už našim blízkým nic nechybí k přijetí Krista, a přece zůstávají nerozhodní. Mnohdy se rodiče dlouhé roky modlí za své neobrácené děti, partneři jeden za druhého, za přátele. Bůh ví, proč to tak je. Ale jsou také situace, kdy křesťané mlčí. Hovoří o všem možném a nenajdou příležitost jak „zavést řeč“. Existuje mnoho dobrých rad, jak překonat ostych, jak se naučit komunikovat, jak navazovat kontakty s neznámými lidmi. Existuje také mnoho jednoduchých pomůcek. Mezi ně patří například evangelizační letáčky, drobné „výmluvné“ dárky atd.

Přestože Trans World Radio má jiný předmět své činnosti, máme k dispozici také něco pro podobné účely.

Dejte podnět k zamyšlení jinou formou a využijte naší nabídky!

Z produkce hudebního studia:

Jana Peřtová: Jen v Tebe důvěru mám

Poselství, které šetří „náboženskou hantýrkou“, naleznete na prvním hudebním sólovém albu Jany Peřtové „Jen v Tebe důvěru mám“. Jejím cílem bylo dotknout se hledajících srdcí. Na albu najdete 12 autorských písní v různých žánrových provedeních. Zpěv je podmanivý a dobře se poslouchá. Kvalitní pěvecké provedení zaručuje dobrou srozumitelnost textu, každá z písní má specifickou výpovědní hodnotu. Vhodné jako dárek.

Modré z nebe

Jako něžný obláček na bezmračném nebi pohladí album stejnojmenného brněnského hudebního seskupení Modré z nebe. Zatímco texty písní svou hloubkou vedou k přemýšlení, akustický zvuk, blízký zejména milovníkům folku, navodí příjemnou pohodu. Vhodné jako dárek.

Tydlidum: Písně IQ

Pastor KS v Plzni Karel Řežábek si s plzeňskou skupinou Tydlidum zazpíval na albu „Písně IQ“. Countryový pláštík překvapí jen ty posluchače, kteří netuší, že tentokrát chce Karel poslu-

vencích tohoto rádia vysílán každou neděli v 17:30 hod v rozsahu 30 minut. My budeme připravovat tento pořad vždy jednou za pět týdnů. ✚ Ani naše hudební studio nezahálí – právě v něm vznikají dvě nová alba. První bude sólové album kapelníka brněnské fol-

chače, a to převážně nevěřící, pozvat i Qohni. Texty písní nejsou prvoplánově křesťanské, ale nutí k přemýšlení nejen o životě, který není jakoby „samosebou“. Vhodné jako dárek věřícím i nevěřícím přátelům.

Vaš tuke 2

Hudební album *Vaš tuke 2* je směsí romských a českých písní. Všechny jsou původním dílem romských autorů a vytvářejí obsahově i hudebně kvalitní celek. Autorské texty účinkujících jsou přímým poselstvím nejen pro Romy a jak romské, tak české texty najdete na přebalu hudebního alba. Kazeta byla dotována Phare a album je vynikající pomůckou pro navázání vztahu v česko-romských komunitách. Vhodné jako dárek.

Luboš Hlavsa

Právě projednáváme s autorem mnoha známých a oblíbených písní (Zdvihni mne výš, Zabili beránka a dalších) vydání hudebního alba jeho dříve natočených písní. V našem archivu je takových písní několik desítek, jsou nejvíce oblíbeny mezi střední a starší generací a je o ně stálý zájem. Uvažujeme i o vydání dvojalba (2 CD, nebo 2 kazety), kde by byl výběr z Hlavsových nejlepších děl doplněn o některé písně současné tvorby. Váš zájem můžete projevit nezávazně na přiloženém objednacím lístku. Předpokládáme vydání v září – říjnu tohoto roku.

Nabídka knih edice Mikrofon:

Otakar Vožeh: Evangelium

Tato literární podoba rozhlasových pořadů by neměla chybět v knihovně žádného člověka, který se zabývá Božím slovem. Na praktických příkladech v konfrontaci s Biblií ukazuje na to, co je a co není evangelium a jak je možné evangeliem zaujmout posluchače. V mnoha tématických kapitolách si čtenář sáhne na jádro evangelia a učí se odstraňovat závoje mlžící čistotu biblického poselství. Autor se podílel na zakládání českého vysílání TWR.

V. McGee, P. Vopalecký: Světem bible 1, GENESIS

Studijní charakter, přehledná systematičnost a praktické komentáře s aplikacemi. První část jednoho z nejoblíbenějších pořadů TWR. Studijní a výukový materiál. (Doprodej, neuvažujeme o vydání dalších biblických knih zpracovaných do seriálu Světem Bible.)

Paul Freed: Antény do věčnosti

Vyprávění zakladatele Trans World Radia o Božím působení v jeho životě a o zázraku, jakým bylo vybudování celosvětové rozhlasové misie. Kniha je plná osobních prožitků, inspirace a povzbuzení k misijní činnosti. Přeložila Miluše Marková.

David Novák: Víra ve vírech otazníků (apologetika)

Jeden z populárních názorů současnosti tvrdí, že víra je nejen věc zcela osobní, ale i zcela nedokazatelná. Na jednu stranu je sice pravda, že uvěřit v Boha není stejné jako vyřešit matematickou rovnici, nicméně pokud křesťanská víra stojí pouze na tom „že jsem uvěřil“ nebo „že jsem to tak prožil“, potom je hodně pochybná. Jedná se totiž o pouhou „víru ve víru“ a ne víru v někoho – v Ježíše Krista. Stále jsou zde ale otázky, proč zrovna křesťanství a ne jiná náboženství, jak si můžeme být jisti, že zrovna Bible má pravdu (když ji psali chybující lidé), proč je tolik církví atd. Otázek okolo křesťanství je mnoho. S některými z nich se bude vyrovnávat tato kniha.

Ojedinelý titul na trhu od českého autora! Vynikající materiál pomáhající k hledání biblických argumentů na nejčastější námitky a otázky lidí. Předcházející autorův titul (*Víra ve vírech doby – vydal Návrat domů*) je rozebrán.

kové skupiny Ryby, Honzy Zaplatila, zvaného Jonáš. Album se bude jmenovat „Setkání – Jonáš a hosté“. Druhé album bude v pořadí také druhým titulem znojenské rockové skupiny Jiný rytmus – v době přípravy Antény se na něm teprve

Jak si objednat?

Telefonem, poštou, e-mailem, osobně. Můžete použít vložený objednávací lístek, který v zalepené obálce pošlete na naši adresu. Všechny potřebné kontakty jsou uvedeny v tiráži tohoto zpravodaje. Vaši objednávku vyřídíme obratem a úhradu provedete složenkou, kterou vám k zásilce přibalíme.

Spolupráce s církví a prezentace ve sborech

Přibližně každý měsíc jsme pozváni na návštěvu některého křesťanského sboru. Máme radost ze vzájemného obecenství, můžeme společně hovořit o mnoha zajímavých aspektech vaší i naší služby. V současné době také vysvětlujeme různé technické možnosti příjmu rozhlasového signálu. Velmi uvítáme, když nás pozvete do sboru a přivzete také spoluvěřící z jiných okolních sborů, abychom nemuseli jezdit např. do jednoho města třikrát.

V únoru 2002 se v naší redakci setkali představitelé některých spolupracujících církví (Bratrská jednota baptistů, Křesťanské sbory, Církev bratrská, Apoštolská církev, Evangelická církev metodistická, Slezská církev evangelická a.v., Českobratrská církev evangelická). V souvislosti s připravovaným rozšířením našeho vysílání jsme hovořili o lepším využití roz-



Chvilke odpočinku a příprav mezi dvěma návštěvami přátel. Snímek z okružní cesty Jany Peřtové (vpravo) s doprovodem (Jitka Hovojáková a Rozita Mertová) s cílem získat sponzory pro její mzdové náklady. (Janě ještě chybí prostředky na polovinu mzdy.)

začínalo pracovat. Oba tituly si skupiny budou distribuovat samy na svých koncertech nebo prostřednictvím internetu. ✚ INZERCE: S vděčností přijmeme datový projektor. (Není nutný, ale najde u nás široké uplatnění.) ✚ Pro rok 2003 hledáme profesionály

hlasu pro misijní činnost jednotlivých církví s jedním společným cílem: Získat lidi pro Krista! Vzájemně jsme se ujistili, že jednoduchý a praktický způsob vzájemné spolupráce se musí odvíjet v místním sboru, s připravenými jednotlivci. Navazujeme na setkání představitelů církví a nabízíme konzultace o vzájemné spolupráci a využití rádia k misi pro česky a slovensky rozumící obyvatelé.

Osobní návštěva je nejlepším vzájemným kontaktem, ale technicky je možné každý sbor navštívit jednou za mnoho let. Víme, že v některých velkých sborech jsme doposud nebyli.

Další významnou praktickou pomocí je spolupráce s místním (sborovým) **konzultantem**. Nabídnete-li nám jméno takového spolupracovníka – konzultanta, otevřete tak cestu k intenzivnější spolupráci. Jsme připraveni mu pravidelně zasílat informace o novinkách v činnosti Trans World Radio, **materiály na sborovou nástěnku** a další podle vzájemné potřeby. **Kontaktní osobou v TWR-CZ je Rozita Mertová.**



Na čas se v našich pořadech odmlčí sice usměvavý, ale vyčerpaný František Holeček. Několik let připravoval pouze pro naše rádio krátké epizody z církevní historie (zcela zdarma). Patří mu naše velké poděkování a těšíme se na historická fakta z období reformace, ke kterým se chceme někdy v budoucnu vrátit.

Velikonoční zamyšlení

„Amen, amen, pravím vám, vy budete plakat a naříkat, ale svět se bude radovat; budete se rmoutit, ale váš zármutek se promění v radost.“ (J 16,20)

Byl den přípravy před svátky velikonočními, kolem poledne. Pilát Židům řekl: „Hle, váš král!“ Oni se dali do křiku: „Pryč s ním, pryč s ním, ukřižuj ho!“ Pilát jim řekl: „Vašeho krále mám ukřižovat?“ Velekněží odpověděli: „Nemáme krále, jen císaře.“ Tu jim ho vydal, aby byl ukřižován, a oni se Ježíše chopili. Nesl svůj kříž a vyšel z města na místo zvané Lebka, hebrejsky Golgota. Tam ho ukřižovali a s ním jiné dva, z každé strany jednoho a Ježíše uprostřed.

Poněvadž byl den přípravy a těla nesměla zůstat přes sobotu na kříži – na tu sobotu připadal totiž velký svátek – požádali Židé Piláta, aby odsouzeným byly zlámány kosti a aby byly sřáti z kříže.

(křesťany) pro montáž satelitních kompletů na celém území ČR. (Blíže informace v redakci – Daniel Zeman). ✚ Náš dlouholetý spolupracovník František Holeček je už dlouho nemocný, má cukrovku. A právě tato nemoc a jeho pracovní vytíženost způsobily,

V těch místech, kde byl Ježíš ukřižován, byla zahrada a v ní nový hrob, v němž dosud nikdo nebyl pochován. Tam položili Ježíše, protože byl den přípravy a hrob byl blízko. První den po sobotě, když ještě byla tma, šla Marie Magdalská k hrobu a spatřila, že kámen je od hrobu odvalen. Běžela k Šimonu Petrovi a k tomu učedníkovi, kterého Ježíš miloval, a řekla jim: „Vzali Pána z hrobu a nevíme, kam ho položili.“ Petr a ten druhý učedník vstali a šli k hrobu. Dosud totiž nevěděli, že podle Písma musí vstát z mrtvých. Oba učedníci se pak vrátili domů, ale Marie stála venku před hrobem a plakala.

Když byl Ježíš ukřižován, mnozí z kněží a představitelů židovského národa si oddechli. Ten člověk z Nazareta jim dělal starosti. Jeho vliv na národ hrozil rozruchem v lidu a následným zásahem římské moci. To by mohlo znamenat i konec Jeruzaléma, a i kdyby to snad nedošlo tak daleko, Řím by jim určitě vyčítal neschopnost udržet v zemi klid. Prostě samé nepřijemnosti. Teď byl ten divný prorok mrtev a nebezpečí zažehnáno. A tak se jim ulevilo. Měli asi radost, že se to podařilo, že to proběhlo bez potíží a bez zbytečného rozruchu na veřejnosti.

Nejen oni prožívali radost. Byly přece velké svátky a to je důvod k radosti pro všechny. Pravda, na jejich začátku se zdálo, že ten galilejský prorok převrátí politické pořádky, ale nakonec z toho nic nebylo. Už je mrtev, a tak jim ani nebude připomínat, že se dali tak snadno strhnout k bláhové naději. Jako malé děti. Radujme se tedy ze svátků, vždyť je nemáme každý den.

Ne všichni lidé v Jeruzalémě se ale radovali. Byli tam přátelé Pána Ježíše, kteří, jak píše evangelista Marek, v neděli ráno truchlili a plakali (Mk 16,10). Zhroutily se jim jejich představy, zhroutil se jejich svět. A u hrobu v zahradě Josefa z Arimatie stojí Marie a také pláče. Ztratila svého Mistra. Nejprve smrt, a teď zmizelo i Jeho tělo. Jak by neplakala. A pak se to stalo. Naklonila se do hrobu a spatřila dva anděly v bílém rouchu, sedící na místě, kde předtím leželo Ježíšovo tělo, jednoho u hlavy a druhého u nohou. Otázali se Marie: „Proč pláčeš?“ Odpověděla jim: „Odesli mého Pána a nevím, kam ho položili.“ Po těch slovech se obrátila a spatřila za sebou Ježíše; ale nepoznala, že je to on. Ježíš jí řekl: „Proč pláčeš? Koho hledáš?“ V domnění, že je to zahradník, mu odpověděla: „Jestliže tys jej, pane, odnesl, řekni mi, kam jsi ho položil a já pro něj půjdu.“ (J 20,12–15).

A tak tu máme situaci, o jaké hovoří náš text z 16. kapitoly Janova evangelia. Svět se raduje a Kristovi učedníci pláčou a nařikají. Kolikrát se tato situace opakuje i v dnešní době a v našich životech. Ani nás to nezaráží, ono to má svou logiku. Církve je na tomto světě cizinkou, svět pro ni nevytváří a nebude vytvářet ideální prostředí. Církve je tady, aby sloužila, ne aby se měla dobře. A tak Kristovi učedníci pláčou a všelijak se rmoutí. Ale všimněme si dobře té otázky, která zazněla u prázdného hrobu. „Proč pláčeš?“ Byla to snad jen řečnická otázka, kterou se měl navázat kontakt? Ne. To byla otázka zcela na místě. Potřebná otázka! Proč pláčeš, Marie! Což jsi zapoměla? Což už nevíš, že tvůj Mistr musel zemřít? Že o své smrti mluvil? A že musel i vstát z mrtvých? Že žije? Nebo tomu snad nevěříš? Tak PROČ pláčeš? Marie!

A tak zvedněme hlavy. Náš Pán vstal z hrobu. Zvedněme hlavy, protože náš Pán vstal z mrtvých.

Petr Raus